

李秀娟:缝缝补补织出致富路

"哎!秀娟嫂子,俺的拉锁坏了,给修一下吧?""行,您稍等。" "啊!我来晚了,咋这么多人呀,能 那忙把这件烂窟窿的羽绒服修补一下吗?""那您先放着,等赶集回 一下吗?""那您先放着,等赶集回来再拿吧!"

伴随着冬日的暖阳,1月8 大早, 道口铺办事处集贸市 场上的"阳光修衣店"像往常一样开门营业。不多时,一个不足 20平方米的小修衣店便被带着各 式各样旧衣服的村民围得水泄不 通。

店主人名叫李秀娟, 今年 34 家住道口铺办事处四甲李村, 初中毕业后一直在威海一家服装加工厂打工,掌握了一套比较娴熟 的服装制作技术。结婚后丈夫外出

自己和父母孩子都留守在 家。她看到,时下农村新娘的嫁妆 里已没了缝纫机,年轻人不再善于 缝缝补补,越来越多的人为衣服坏 了拉链、裂开小口、掉了纽扣无处 修理和缝补而发愁。此外,现在商场上销售的衣服款式较小、偏瘦, 中老年人穿得衣服款式很少。 是,2006年底她在集贸市场上租 用了上下两层的一间商铺开起了 修衣店,平常缝补旧衣服兼做老式 服装。

。 李秀娟在经营过程中碰到了 不少问题,她说:"现在顾客拿来 的衣服不像以前基本以棉、麻、涤 纶为主,各种新面料层出不穷,要 想经营好,还真得多学点新知 为了把每一个"活儿"都干

好,李秀娟每个季度都到服装学校 参加培训,而且订阅了2套服装制 作方面的杂志。李秀娟始终认真 对待每一个"活儿",千方百计把 旧衣服完美复原,力争一人能称 百人心, 所以, 来她店里的大多 都是回头客。王庄村上小学的留 守女孩王玉真因经常在此修衣和 她混熟了,张嘴闭嘴就叫她 东风村 71 岁的老大娘冯 玉英, 闺女儿媳均外出打工, 因 思花手抽缝缝补补就找李秀娟, 一见面总爱"好闺女"、"好媳 妇"的叫个不停。谈起自己的修 衣店生意,这位巾帼创业者笑着说: "现在店里年

收入一般都能在4 至5万元。

刚过了元旦,斗虎屯镇郇庄村的 王增英老太又制定了春节计划。

王增英今年78岁,从小没有上 过学,但喜欢念字,会写的字不多,可是顺大趟也能看个小报纸,家里有了 电脑,老人也经常在电脑前看一看。 跟前的儿子儿媳孝顺,天天围着老人 可是过年过节老人就是想孙子

今年元旦,老人就早早地坐在电 脑前、等着和上海的孙子看视频。8 点整,王老太的儿子打开视频,调好音量,随着电脑里一声"奶奶,新年 王老太的眼睛湿润了。看着孙 子窄窄的脸庞又瘦了,哽咽着说不出 话。"孙子,家里都挺好的,你尽管放

儿子在一旁看着老母亲千叮万 嘱唠叨个没完,真正了解了什么是隔 辈疼。老太太看着孙娘下水饺,话题 "人家说, 又转移到水饺上: 饺不好吃,还是奶奶包

身边的故事 的大馅水饺好吃。以前 在家你只管吃,现在吃

不到了吧,过年时 候我教你.

儿 子 说 "要想教包水饺 网上聊天教的最清楚。"

王老太计划 学聊天。儿子说 打字需要学拼音. 老人说明天就到 闺女家跟外孙女 学。

这不,老人 就制定了春节计 一定要学会 划, 打字,和孙子好 好聊聊包水饺, 再把自己吃上了 老年人工资、看病 能报销、准备想住 楼,一件件好事告 诉给孙子。



区住建局

举办全区建设系统业务培训班

本报讯 日前,全区建设系统业 务培训班开班,各镇、办事处、园区建委(建设局)负责同志和区住建局 有关负责人共80余人参加了此次培 训。

举办这次业务培训班, 目的是进 一步提高全区建设工作管理人员的依法行政意识和业务水平,这既是加快 新农村建设的客观需要, 也是规范我 区建设行政管理工作的重要举措。培 训内容主要有:办理建设项目基本建 设手续的必要性和程序; 建筑工程安 全监督程序,包括监督方式、检查重 点等;建筑工程质量监督程序,包括 建筑材料检测、 工程保修与受理投 诉、工程竣工备案等。培训讲师围绕 如何抓住建设管理工作的关键环节, 强化日常监管,强化事故责任追究,

通过这次培训,各镇、办事处建 园区建设局负责同志认清了我区 建设系统业务管理形势、增强了做 好这项工作的责任感和紧迫感,同 时也提高了业务技能, 为进 好今后的建设管理工作打下了坚实的

(本报记者 李可新 通讯员 陈景坤)

何立彤的"十二五"规划

通讯员 韩剑飞

维修电机的技术,热心为村民服务;另一个叫祁亮,身残志坚业务 今年37岁的何立彤是侯营 精,为乡邻热情服务,维修手机。 王美兰巾帼不让须眉,通过 镇何庄村出了名的养鸡大户。最 近,笔者到他鸡房里采访,他语 自我钻研掌握了缠电机的维修技 "国家制订了 出惊人: 术,并在凤凰苑附近和了两间门 五'规划,前景诱人。不怕您笑话,俺也制定了五年发展计 面房。客户送来坏电机后,经她 捣鼓,就像刚买的一样。她给村民 修电机,即使客户一时拿不出来 他看笔者有些疑惑, 笑着 说:"没有做不到的,只有想不 钱来也照样给修理。逢天大旱浇 地急用电机时,她深夜加班维修, 保证使用。目前,她准备再扩大修 理电机的规模,并带几个徒弟义

务传授技术呢。 青年农民祁亮 10 年前不幸 失去了双脚,从此,他决心自食其 力,刻苦学习手机维修技术。他修 手机非常讲信誉,把质量作为自 己赖以生存的根本。只要用户有所求,他就一直维修到用户满意, 有时候添加小配件或小零部件, 根本不提收费的事。他技术精湛, 说话又和气, 小生意做得红红火

在古楼办事处, 有两个

一个是农妇王美兰,她有

能手,受到三乡五里人们的赞

多野新曲

到的,有计划有目标才有奔头 笔者和何立彤在他的菜园 里边走边谈。"不瞒你说,2006 年国家制定"十一五"规划时, 俺就制定了五年计划。五年过去 了,俺建起了5个养鸡棚,去年收入10多万元,今年收入20多 万元,在这儿打工的村民每年每 人可以收入 12000 元……" 听着 他的介绍,看着一排排整齐的鸡 棚,听着从棚内传来的村民的欢 笑声,笔者不禁沉醉了。

何立彤说: "2011 年是'十 二五'的起步年。 这一年俺要实施'五个一' 程:第一,收入达到30万元。俺准备再建1个鸡苗孵化棚;第二,新买一套住房。俺要花30万 元在县城购置一套面积稍大 点、地段好一点的楼房,把孩子 接到城里生活、上学;第三,购置一台新卡车。俺养鸡的规模大 了,就要在销售上改变过去零售 批发的方式,直销到大城市,提 高效益;第四,挂靠一所农业大 学。俺的养鸡规模大了,风险也 大了,技术不过关、品种不先进就会'栽跟头',所以要挂靠一所大学;第五,全家外出旅游一次。俺父母从没有出去旅游过, 俺要找个时机,租辆车带上父母 和孩子到沿海地区转一圈!" 柔和的阳光照在一排排整

齐的养鸡大棚上,折射出耀眼的 光芒。笔者感受着何立彤的"十 二五"计划,沉醉在农村变革的 春风里。



新区办事处 突出抓好综治稳定工作

新区讯 为维护辖区稳定,新 区街道突出建设强有力的调解 机构,明确工作职责,健全各项 工作制度。在各村成立相应综 治稳定调节机构,同安排、同部 署、同落实

·方面树立抓稳定就是抓发 展的理念,综治办组织机关社 区参加调解相关业务知识的培 训,提高对稳定工作的认识;另 方面, 着力提高群众的思想 认识。通过发放宣传资料、开展

'五五" 普法、村民小组会议、 办宣传专栏、街道干部进村人 户宣传等方式,把法律、安全知 识灌输给群众, 让群众形成自 觉遵纪守法的良好氛围。该街 道并建立了切实可行的综治稳 定工作方案, 把稳定工作落实 到各村,明确目标任务,分解细 ,实行量化考核,并纳入年终 考核的主要内容; 确保综治信 访维稳工作顺利进行。

(通讯员 吕丽)

柳园办事处

民生工程惠民生

柳园讯 柳园街道积极建设 民生工程,搭建为民服务平台, 不断完善系统化服务体系。以 各种惠民举措促进和谐社会建 设。

实施富民工程, 搭建服务 平台。在政策上做到倾情扶持、 在培训上做到形式多样, 定期 组织到外地参观,经常举办专 家讲座,并利用农村现代远程 教育网络对农民进行全面培

实施亲民工程,丰富服务 体系。全面做好社会保障工作, "健全完善农村基本养老、最低 生活保障、社会救助、新型合作 医疗和失地农民养老保险等制

度,保障和改善群众生活。 实施安民工程,创新服务 形式。开展"和谐柳园"建设工 作,大力开展法制教育、民事调 解、农民维权等活动。

(通讯员 郭亮)

朱老庄镇

平安建设氛围浓

朱老庄讯 近期,朱老庄镇 按照"忠实践行宗旨,勤政廉政 为民"的要求,狠抓社会治安综 合治理暨平安建设,为全镇经济 社会健康、快速、和谐发展保驾 护航。

一是为平安建设提供组织 保证。建立健全镇平安建设工 作机构。二是为平安建设提供 制度保障。制定全镇平安创建 工作《实施方案》和突发性事 件《应急机制》。三是为平安建 设营造舆论环境。以"五五普 法"活动契机,充分发挥法制宣 传阵地作用,扎实开展"访万 家、听民意、调纠纷、送服务" 动。四是为平安建设营造硬件 环境。依托平安志愿者协会这 平台, 充分发挥社会各方面 的力量,构建社会治安防控网

(通讯员 郑海燕 叶路杰)

于集镇

计生书屋解民忧

于集讯"孩子夜间哭闹,让 **俺烦透了心。计生书屋里《育儿** 大全》给俺提供了解决答案,这 法还真灵验,孩子晚上睡得可好啦!"1月5日,于集镇刘皋 村季晓晓高兴地说。

近年来,于集镇加大了计 生文化书屋建设,全镇已建成 25 所,配备了优生优育、孕期保 健、避孕节育、关爱儿童等内容 的计生书刊及科技创业、特色 种养、加丁运输等方面的书籍。 每周末对广大妇女开放借阅。 镇计生办还专门下载巾帼创业 故事、孝亲敬老模范事迹、身处 逆境而崛起的先进典型等片段 激发妇女转变婚育观。

(通讯员 王志荣)

例

机

修